

# Почему «Норникель» проиграл, сделав «ход Ахметчиным»

Скандальная история с демаршем мэра Норильска Рината Ахметчина стала провальной для «Норильского никеля», который кукловодил действиями подконтрольного ему градоначальника, направляя их против краевого истеблишмента.

Ранее по теме:

[Красноярская «игра престолов». Норникелевский Север против административного Юга](#)

[Красноярская «игра престолов». Гамбит «Норникеля»](#)

Ринат Ахметчин не сдюжил после унижительной выволочки на совещании у губернатора. Встать на сторону Александра Усса, для которого привычно сваливать ответственность на кого угодно, но только не брать её на себя, БАБР не склонен. Но и рассматривать Ахметчина как самостоятельную политическую единицу тоже не нужно.

Экс-мэр около 20 лет проработал в структурах «Норильского никеля» и занял свой пост в 2017 году с одной единственной целью — представлять и защищать интересы компании-патрона. Когда из аварийной цистерны «Норникеля» вылилось более 20 тысяч тонн дизельного топлива, Ахметчин полностью оправдал своё прислужническое предназначение. Как известно, против Рината Ахметчина возбуждено уголовное дело о халатности (293 статья УК РФ). Следствие считает, что чиновник бездействовал при возникновении внештатной ситуации и не предпринял необходимых мер реагирования. Ахметчину грозят штраф, обязательные работы и запрет занимать определенные должности.

Ринат  
Ахметчин  
с главой



«Норникеля»

Владимиром  
Потаниным.

На место ушедшего в отставку Ахметчина в качестве временно исполняющего обязанности назначили его заместителя по общим вопросам, члена ЛДПР Николая Тимофеева. И тут вышел казус. Партийные кураторы ЛДПР отписались о назначении своего однопартийца как о победе жёлто-синих. «Время работает на ЛДПР!» — преждевременно праздновал победу депутат Госдумы Сергей Натаров в своих соцсетях. Однако 22 июля — в тот же день, когда ему дали назначение — Николай Тимофеев скоростижно покинул ряды ЛДПР под предлогом «семейных обстоятельств», даже не поставив свою партию в заблаговременную известность об этом.

Николай Тимофеев.

Между тем назначение на должность мэра Норильска представителя ЛДПР может быть в интересах

«Норникеля». Компания Владимира Потанина, испортив отношения с краевыми властями, сблизилась с ЛДПР на понятной основе в виде общего врага. В частности, сближение происходит по

информационному фронту. «8 канал», официальный телерупор партии ЛДПР в Красноярском крае, стал партнёром норильской телекомпании «Северный город», за которой стоит металлургическая компания.



28 июля пройдет внеочередная сессия Норильского городского совета депутатов, на которой парламентарии рассмотрят вопрос об отставке главы города Рината Ахметчина и назначат того, кто будет исполнять обязанности мэра до выборов нового главы Норильска. По поступающим сведениям, «Норникель» намерен лоббировать двух своих ставленников. Краевые власти, по всей видимости, будут делать ставку на свою фигуру, не запятнанную плотной аффилированностью с металлургической компанией.

Напомним, 15 июля Ринат Ахметчин обратился к губернатору Красноярского края Александру Уссу за помощью в борьбе с коронавирусной инфекцией. Мэр Норильска заявил, что число ковидных больных и людей с внебольничной пневмонией кратно выросло, обстановка критическая и город сам не справляется с эпидемией.



«Норникель» превратил Норильск в олицетворение экологической катастрофы.

Сделав «ход Ахметчиным», «Норильский никель» промахнулся. Верная металлургам марионетка написала заявление по собственному желанию, что со стороны видится как публичное признание мэра в опрометчивости своего демарша. Но это вовсе не значит, что в Норильске всё прекрасно с медициной и эпидемиологической обстановкой. Северный индустриальный город занимает третье место в регионе по числу случаев заболевания Covid-19. И это при том, что у города лишь одни транспортные ворота — аэропорт. Город географически изолирован.

Признав системные проблемы в медицине, экс-мэр Ахметчин де-факто признал наплевательское отношение «Норильского никеля» к городу, который находится у градообразующей компании в колониальном подчинении. Интересно узнать, если в Норильске такая бедственная обстановка с Covid-19, то куда ушли 20 миллиардов рублей, которые «Норникель» якобы выделил на борьбу с эпидемией на территориях своего присутствия? Как публично заявил Ринат Ахметчин, в Норильске нет томографа — почему же за все годы, что «Норильский никель» загрязняет Норильск и его окрестности, превращая город в экологическое гетто, компания не позаботилась о том, чтобы жители имели доступ к качественной медицине или хотя бы современной диагностике?

*Предложить свою тему и связаться с редакцией БАБРа в Красноярске можно по адресу [krasbabr@gmail.com](mailto:krasbabr@gmail.com).*

Автор: Макс Веселов © Babr24.com ПОЛИТИКА, КРАСНОЯРСК 👁 36175 26.07.2020, 12:43 🏠 2394

URL: <https://babr24.com/?ADE=203179> Bytes: 5190 / 4693 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:  
[krsyar.babr@gmail.com](mailto:krsyar.babr@gmail.com)



Автор текста: **Макс Веселов**,  
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440**  
текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@krs24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krsyar.babr@gmail.com](mailto:krsyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)